



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2016

8月

23

中工网 <http://www.workercn.cn>

日 星期二

农历丙申年 七月廿一

第 19093 期

(今日八版)

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

## 中共中央国务院致第31届奥林匹克运动会中国体育代表团的贺电

新华社北京8月22日电 中共中央、国务院22日发出致第31届奥林匹克运动会中国体育代表团的贺电。贺电全文如下:

中国体育代表团:

在举世瞩目的第31届奥林匹克运动会上,我国体育健儿肩负祖国和人民期望,顽强拼搏,奋勇争先,取得26枚金牌、18枚银牌、26枚铜牌的优异成绩,展现了追求卓越的意志品质和昂扬向上的精神风貌,为祖国人民赢得

了荣誉。党中央、国务院向你们表示热烈的祝贺和亲切的慰问!

在里约奥运赛场上,我国体育健儿大力弘扬奥林匹克精神和中华体育精神,同世界各国各地区运动员相互学习,相互交流,增进了友谊和了解。你们尊重对手、尊重裁判、尊重观众、尊重规则,表现出精湛的运动技艺和优良的竞赛作风,向世界展现了当代中国的正能量和当代中国人民的精神风貌。你们的优异成绩和奋发表现,激发了全国各族人民

的健康和快乐。

全党全国各族人民要学习和弘扬我国体育健儿在奥运赛场上表现出来的团结一心、顽强拼搏精神,努力在各自岗位上不断追求卓越,追求超越,万众一心实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦。

中共中央  
国务院  
2016年8月22日

## 里约奥运落幕 中国代表团获得26金18银26铜

本报里约热内卢8月21日电 (特派记者 刘颖余) 熊熊燃烧了16天的第31届夏季奥林匹克运动会21日晚上在马拉卡纳体育场缓缓熄灭,这也标志着本届盛会落下帷幕。各国健儿纷纷相约,4年后,东京再见。

闭幕式上进行了精彩的富有巴西特色的文艺演出。各国奥运参赛代表团的运动员们在各自旗手的带领下,进入闭幕式现场,接受观众的致敬。国际奥委会主席巴赫宣布里约奥运会闭幕。

本届盛会是奥运会首次在南美洲城市举行,共设28个大项、306个小项。共有来自全世界的约11000名健儿参赛。比赛于8月5日开幕,经过16个比赛日的激烈争夺,田径、举重、游泳等赛场的22项世界纪录作古。

本届奥运会,中国代表团共派出416名运动员参加26个大项210个小项的比赛,最终获得26枚金牌、18枚银牌和26枚铜牌,共计70枚奖牌,在金牌榜上排名第三。美国队和英国队分别位居金牌榜第一和第二。“女排精神”又一次得以完美体现,郎平带领中国女排时隔12年再夺奥运金牌。传统优势项目中乒乓球包揽五金,跳水拿到8枚金牌中的7枚。中国代表团在基础大项径赛和游泳收获3金。

下届奥运会将于2020年在日本东京举行。未来6年的三项奥运盛会都将在亚洲举行,2018年平昌冬奥会、2020年东京夏奥会和2022年北京冬奥会将把奥林匹克运动带入“亚洲时间”。

8月21日,第31届夏季奥林匹克运动会闭幕式在巴西里约热内卢马拉卡纳体育场举行。中国旗手丁宁(中)手持五星红旗入场。

新华社记者 郑焕松 摄



## 四川试点推进城市公立医院改革

36家医院全面取消药品加成,2017年将全省覆盖

本报讯 (记者李娜)“原来定价46元的药,现在只需40元就能买到了。”8月21日,到四川南充市营山县人民医院就诊的李先生对此变化感到欣喜。这是四川试点推进城市公立医院改革,通过取消药品加成让利于患者的一个缩影。

今年,四川省出台《四川省人民政府办公厅关于城市公立医院综合改革试点的实施意见》,围绕医院管理体制、运行机制、薪酬制度、服务体系、分级诊疗制度等明确提出了20条改

革路径,有效缓解群众看病难、看病贵问题。

2010年,南充人均医疗资源占有量低于全省平均水平,具有欠发达地区代表性。该市成为四川第一批公立医院改革试点,至2014年被列为全国第二批公立医院改革试点城市。

南充通过对取消药品加成、完善医疗法人治理结构、成立医疗集团、整合医疗资源的探索,将公立医院改革不断推进“深水区”。2012年,南充市首先在营山县取消药品加成,

短短4个月让利群众520万元,惠及3.4万人次;2015年,川北医学院附属医院实现药品“零差率”销售,南充所有公立医院全部取消药品加成。

原南充市中心医院院长李光明表示,南充市中心医院药品加成收入每年约为2000万元,为了弥补药品加成收入取消后的空缺,南充制定了《省市级公立医院取消药品加成价格补偿方案》,通过调整医疗服务价格补偿70%,财政补助20%,医院自身消化10%。同时

适当提高护理费、诊查费等110项体现医务人员技术价值的医疗服务价格。优化公立医院收入结构。据统计,6年以来,南充公立医院药品占比从40%降到20%。

为应对基层人才不足、设备落后等难题,南充市成立了临床影像诊断中心,现有两大医疗集团可辐射南充9县市区及川东北5城,集团内部的三家医院,基层医院、社区医院实现信息互通、资源共享,充分实现了优势医疗资源下沉,弥补基层人才缺口。该市公立医院改革委员会称,该市目前正在探索PPP模式,以加强社会资本与公立医院联系,平衡二者公益性与民营资本逐利的关系。

四川省至今已有南充、广元、攀枝花3个公立医院改革试点市的36家城市公立医院,全面实施以取消药品加成为主的综合改革,占全省公立医院比例达42%。到2017年改革将在该省全面推开。

转变关门办会观念 改进多项工作制度 改革窗口服务方式

## 陕西省总创新工作寻找突破点

一系列涉及各部门、各项工作的变革正密集展开

本报讯 (记者毛浓曦)“上周做了啥,本周怎么做,各部门之间工作做到一盘棋思路”“经审要真起监督作用,要建立审计单位数据库,实施随机抽查”……陕西省总今年以来主动作为,从基础做起进行多项工作创新,很多干部张嘴就能说出一串“不同”。

“改革是2016年工作的主旋律,要列入重要议事日程;对于陕西特有的问题,要寻找自己的办法。”今年初,陕西省总工会主席白阿莹提出:“工作方法、方式、作风方面的改变,对提高工会组织在职工群众中的吸引力和凝聚力是最重要的。”

按照这种思路,陕西省总加紧研究制订

方案,一系列涉及各部门、各项工作的变化密集展开。

改变“关门办会”的观念,把工会工作放到党委、政府的大格局中去思考、筹划、部署。今年以来,陕西省总在全省组织开展了“稳增长促发展建功立业劳动竞赛”,省委特别命名国家一类大队、西铁局巴山工务车间为“三秦楷模”后,省总迅速组织两个单位的职工到全省开展“中国梦·劳动美”巡回宣讲。陕西提出加快公共文化服务体系建设,省总抓住机遇,将工人文化宫纳入其中,开创了全新的建设局面。

研究制定了改进工会工作的20多项新制

度,围绕把权力关进制度的笼子和权力在阳光下运作的要求,省总研究制定了《省总工会领导干部工作报告制度》《省总工会重大项目监督管理规定》《工会干部选拔任用办法》《省总工会经济责任审计制度》等制度,把工会工作纳入了科学化、规范化的轨道。

创新农民工工资管理模式,通过项目工会、托管工会、联合基层工会、区域性行业性工会联合会等灵活多样的方式,加大对流动务工人员的组织覆盖和工作覆盖。2015年新增农民工工会会员32万,增长15%;今年以来,全省各级工会举办农民工集中入会仪式80余场次,新增农

民工会会员30.3万人,完成全年80%的任务。

改变工会窗口单位服务方式,实行“7天工作制”和“24小时热线服务”。针对“窗口开放时职工也要上班,而职工下班来访时窗口已下班”的状况,在困难职工援助中心、法律援助中心、就业服务机构等单位推行全天候服务。

陕西省总常务副主席周树红介绍,包括工会新闻宣传机制、劳模先进事迹宣讲模式、市县工人文化宫(俱乐部)建设方面等都有了创新改变的思路。“工作创新不能有等靠思想,也不能照搬照抄。涉及具体工作,看准了就可根据实际需要进行创新改变。”

## 国务院印发《降低实体经济企业成本工作方案》

新华社北京8月22日电 近日,国务院印发《降低实体经济企业成本工作方案》(以下简称《方案》),对今后一个时期开展降低实体经济企业成本工作作出全面部署。

《方案》强调,要坚持全面系统推进和抓住关键环节相结合、解决当前问题与着眼长远发展相结合、支持企业发展与实现优胜劣汰相结合、降低外部成本与企业内部挖潜相结合、降低企业成本与提高供给质量相结合的原则,发挥好政府、市场和企业各自的作用,全面降低实体经济企业成本。

《方案》明确,降成本工作要努力使企业税费负担、融资成本、制度性交易成本、能源

成本、物流成本等得到合理和有效降低,人工成本上涨得到合理控制;3年左右使实体经济企业综合成本合理下降,盈利能力较为明显增强,产业竞争力进一步提升。

《方案》从八个方面提出了降低实体经济企业成本的具体措施:一是合理降低企业税负,包括全面推进营改增试点,落实好研发费用加计扣除政策,免征18项行政事业性收费,取消减免一批政府性基金等。二是有效降低企业融资成本,包括保持流动性合理充裕,提高直接融资比重,降低贷款中间环节费用,扩大长期低成本资金规模,加大不良资产处置力度,稳妥推进民

营银行设立等。三是着力降低制度性交易成本,包括深化“放管服”改革,提高政府公共服务能力和水平,大幅压减各类行政审批前置中介服务事项,组织实行公平竞争审查制度,逐步实行全国统一的市场准入负面清单制度等。四是合理降低企业人工成本,包括阶段性降低企业职工基本养老保险单位缴费比例,阶段性降低失业保险费率,规范和阶段性适当降低住房公积金缴存比例等。五是进一步降低企业用能成本,包括加快推进能源领域改革,积极开展电力直接交易,实施输配电价改革试点,完善土地供应制度等。(下转第3版)

### ■标题新闻

(据新华社)

□“2016感知中国——中国西部文化伊朗行·新疆篇”在德黑兰开幕  
俞正声致信祝贺

## 中华全国总工会贺信

第31届奥林匹克运动会中国体育代表团:

欣悉在举世瞩目的第31届奥林匹克运动会上,我国体育健儿取得26枚金牌、18枚银牌、26枚铜牌的优异成绩,中华全国总工会谨向中国体育代表团表示热烈的祝贺,向参加这次奥林匹克运动会的我国体育健儿表示亲切的慰问!

在此次里约奥运会上,我国体育健儿大力弘扬奥林匹克精神和中华体育精神,顽强拼搏,奋勇争先,表现出精湛的运动技艺和优良的竞赛作风,向世界展现了当代中国的正能量和当代中国人民的精神风貌。特别是中国女排在比赛中不忘初心,与时俱进,执着勇敢,拼搏奋斗,继承弘扬了中国女排精神,展示了顽强的意志品质和高超的专业素养,极

伟大的事业需要伟大的中国精神

本报评论员

在刚刚闭幕的里约奥运会上,我国体育健儿大力弘扬奥林匹克精神和中华体育精神,奋勇争先,展现出精湛的运动水平和优良的竞赛作风,向全世界展示了当代中国的正能量和当代中国人民的精神风貌。尤其是中国女排不畏强手,逆转巴西、力克荷兰、决赛塞尔维亚,时隔12年重返奥运之巅。这是荡气回肠的胜利,这是奥运精神的精彩诠释,更是中国精神的高扬!

女排精神薪火相传。从“三连冠”到“五连冠”,中国女排和女排精神曾激励了一代人为振兴中华而顽强拼搏。今天,我们重新解读女排精神的实质,它是为了心中理想永不言弃的必胜信念,是卧薪尝胆的不懈坚守,是与时俱进的专业磨砺,是关键时刻无畏强手“一分一分咬下来”的顽强拼搏,是全体成员团结一心的团队精神。

伟大的事业需要伟大的中国精神,伟大的征程需要伟大的中国力量。实现“两个一百年”奋斗目标,实现中华民族伟大复兴的中国梦,既需要夯实雄厚的物质基础,又需要构筑强大的精神力量。

中华民族伟大复兴的进程中,我们要从体育健儿身上汲取精神力量,培育为了理想永不言弃的顽强拼搏精神。咬紧牙关,不畏挑战,提着一股不服输的精气神儿,心往一处想,劲往一处使,突破发展瓶颈和体制障碍,啃下深化改革的“硬骨头”,奋力夺取全面建成小康社会的伟大胜利。

伟大的事业,需要各行各业劳动者的劳动创造。以体育健儿为榜样,对于不同行业的广大职工而言,要进一步弘扬劳模精神、劳动精神,要培育执着专注、严谨踏实、一丝不苟、精益求精的工匠精神,锤炼高峰、超越自我的专业精神与一流技能。每一项科技成果的突破,每一项业内纪录的刷新,都离不开最前沿的专业技能支撑。只有勤于学习,刻苦钻研,提升技能,以技高一筹的“大国工匠”风范,我们才能拥有迎战高手的底气、决胜沙场的实力。

爱国主义始终是把中华民族坚强团结在一起的精神力量。凝聚在爱国主义旗帜下,个人命运才会与民族命运紧密相连,滴水之微才能汇聚成无坚不摧的磅礴力量。无论是在体育健儿夺冠国歌奏响之时,还是“超级工程”屡创世界第一之时,总有一种情怀让我们内心澎湃,那就是个人奋斗与祖国荣耀紧紧相连时所闪现的光彩。我们要为祖国的荣耀而奋斗,将爱国情怀融入日常工作,这样才会拥有最充沛的前行力量。

让我们以体育健儿为榜样,团结一心,顽强拼搏,扎实工作,努力进取,凝聚起亿万职工群众的力量,在实现中华民族伟大复兴的征程上,再创佳绩,再建新功!



G20峰会给杭州市民带来更多幸福感

杭州湖滨改造一新的西湖喷泉吸引大批游客前来参观(5月24日摄)。G20峰会进入倒计时,杭州的主干道建设、街容美化、城市亮灯、河道整治、城中村改造等工程都已陆续完成,特别是大批惠民工程,给杭州市民带来更多幸福感,也让杭州的城市面貌焕然一新。

新华社记者 黄宗治 摄